
 
Про удосконалення  порядку призначення та надання населенню 

субсидій для відшкодування витрат на оплату житлово-комунальних послуг, 
придбання скрапленого газу, твердого та рідкого пічного побутового палива. 

 
               З метою подальшого підвищення ефективності Програми житлових субсидій Кабінетом 
Міністрів України 6 липня 2011 року прийнято постанови  №728 «Про внесення зміни до пункту 1 
постанови Кабінету Міністрів України  від 27 липня 1998 р. № 1156 та № 774 «Про удосконалення 
порядку призначення та надання населенню субсидій для відшкодування витрат на оплату житлово-
комунальних послуг, придбання скрапленого газу,  твердого та рідкого пічного побутового палива.» 
                Постановою Кабінету Міністрів України від 06.07.2011 № 728 підвищено соціальні гарантії в 
оплаті житлово-комунальних послуг для сімей з дітьми або інвалідами. 
                 З 1 січня 2012 року у разі призначення житлової субсидії для складу яких входять діти або 
інваліди І, ІІ груп і дохід яких на одну особу не досягає прожиткового мінімуму, сплачуватимуть за 
житлово-комунальні послуги 10 відсотків середньомісячного доходу  (за існуючих умов такі сім’ї 
сплачують 10 відсотків, якщо дохід на одну особу не перевищує 50 відсотків прожиткового мінімуму). 
                 Перерахунок розміру субсидій виходячи із зменшених відсотків обов’язкової частки для 
сімей, які отримуватимуть субсидії станом на 1 січня 2012 року, буде проведено автоматично, без 
додаткових звернень громадян. 
                 Постановою Кабінету Міністрів України від 06.07.2011 №774, яка набрала  чинності з 
23.07.2011 ( з дня опублікування), запроваджено подальше спрощення умов призначення житлових 
субсидій та врегульоване деякі найбільш проблемні питання, які впливали на можливість 
малозабезпечених родин оформити субсидію. 
              Зокрема, надано право громадянам, які мають нереструктуризовану заборгованість з оплати 
житлово-комунальних послуг, що утворилася до 1 грудня 2006 року, отримувати субсидії. 
             Комісіям при місцевих органах виконавчої влади дозволено приймати безстрокові рішення про 
призначення житлових субсидій на загальну житлову площу сім’ям, які складаються з непрацездатних 
осіб, до зміни обставин у таких сім’ях (зміні складу осіб, зареєстрованих  у житловому приміщенні, їх 
сімейного стану, працевлаштування таких осіб або виникнення в них інших джерел доходів). Це 
дозволить запобігти зайвому обстеженню таких сімей при кожному зверненні за призначенням 
субсидії та спростити роботу комісій. 
           Врегульовано питання щодо призначення субсидій сім’ям, в яких члени родини відсутні 
тривалий час (працюють або навчаються в іншому регіоні, перебувають на лікуванні чи в місцях 
позбавлення волі). Відтепер кількість осіб, виходячи з якої призначається субсидія за наявності засобів 
обліку комунальних послуг, визначається з урахуванням підтверджуючих документів  про тимчасову 
відсутність зареєстрованих осіб, в окремих випадках – на підставі обстеження умов проживання. 
          Спрощено також деякі питання щодо врахування майнового стану громадян. Зокрема, при 
призначенні субсидій не будуть враховуватися  транспортні засоби вітчизняного виробництва, які 
перебувають в експлуатації протягом більш 10 років  з дати випуску, та інші транспортні засоби що 
перебувають в експлуатації протягом більш  як 15 років з дати випуску. 
          З метою забезпечення своєчасного прийняття рішень про призначення житлових субсидій у 
випадках, коли необхідно зібрати додаткову інформацію про сім’ю, установлено 15 – денний строк для 
надання такої інформації органами БТІ, ДАІ, ДПС тощо у відповідь на запити органів праці та 
соціального захисту населення. 
       Поширено можливість призначення житлових субсидій на опалювальний період  на випадки, коли 
плата за опалення нараховується за двоставковим тарифом. Зазначене зробить більш доступним і 
прозорим механізм призначення субсидій у таких випадках. 
            Прийняті Урядом рішення дозволять своєчасно забезпечити державною підтримкою під час 
оплати житлово-комунальних послуг всіх громадян, які її потребують.                             
 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Інформаційні матеріали 
щодо механізму надання населенню субсидій для відшкодування витрат на оплату житлово-

комунальних послуг за наявності засобів обліку 
 

Механізм надання населенню субсидій для відшкодування витрат на оплату житлово-комунальних 
послуг, обсяг витрачання яких вимірюється засобами обліку, передбачає наступне: 

1. Право на призначення субсидії визначається виходячи з вартості послуг в межах норм споживання 
(незалежно від того, скільки громадяни фактично споживали у попередньому періоді). А розмір субсидії 
розраховується виходячи з обсягів фактичного споживання послуг у попередньому періоді, але не більше від 
установлених норм. Такий механізм надання субсидій розроблено з метою ефективного використання 
коштів державного бюджету, що виділяються для надання субсидій населенню. 

2. Розмір плати громадян за умови призначення житлової субсидії не залежить від вартості послуг, 
взятої для розрахунку субсидії, а визначається в залежності від доходів (15 або 10 відсотків їх 
середньомісячного доходу). У повідомленні про призначення субсидії зазначається обов’язкова частка плати 
сім’ї в межах норм споживання, яку отримувач субсидії повинен сплачувати щомісячно. У разі, коли 
вартість фактично спожитої послуги менша ніж обов’язкова частка витрат на оплату цієї послуги, 
отримувачі субсидій сплачують її фактичну вартість. 

3. Якщо сім'я економно споживала газ, воду, електроенергію у період отримання субсидії, при 
призначенні субсидії на наступний термін розмір її витрат зменшується на 2 відсотки за кожні 10 відсотків 
економії. Так, за 10 відсотків економії послуг обов’язковий платіж громадян зменшується з 15 до 13 
відсотків сукупного доходу, за 20 відсотків економії частка плати громадянина зменшується з 15 до 11 
відсотків доходу. Тобто, заощаджуючи енергоресурси, отримувачі субсидій мають можливість зменшити 
витрати на оплату житла до 9 відсотків, а сім'ї з пенсіонерів та інших непрацездатних громадян, а також сім'ї, 
до складу яких входять неповнолітні діти, інваліди І і ІІ групи – до 4 відсотків свого середньомісячного 
сукупного доходу.  

4. Субсидії для відшкодування витрат на оплату житлово-комунальних послуг надаються у 
безготівковому вигляді, тобто суми призначених субсидій перераховуються на рахунки отримувачів 
субсидій в організаціях, що надають послуги; їх розмір змінюється в залежності від фактичного споживання 
послуг. 

5. При призначенні субсидії визначається її орієнтовний розмір. Остаточний розмір обраховується 
після закінчення терміну дії субсидії та отримання відомостей від організації, яка надає послуги, про 
фактичні обсяги їх споживання. 

У разі коли по закінченні терміну отримання субсидії зазначені послуги використано на суму, меншу 
від суми призначеної субсидії та обов`язкової частки плати в межах норм споживання, невикористані 
перераховані кошти повертаються організаціями, що надають послуги, на рахунок управлінь праці та 
соціального захисту населення. У разі, коли по закінченні терміну отримання субсидії зазначені послуги 
використано на суму, більшу від суми призначеної субсидії та обов`язкової частки плати, управління праці 
та соціального захисту населення дораховують необхідну суму коштів на рахунки громадян в організації, що 
надають послуги, але не більше від встановлених норм.  

Такий механізм вигідний як сім’ї, так і державі: 
- заощаджуються енергоресурси; 
- зменшується обсяг бюджетних коштів для надання субсидій; 
- сім'я зменшує свої витрати на оплату газу.  

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


